
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 449 

 Aos vinte e sete (27) dias do mês de abril do ano de dois mil e nove (2009), no 
clube municipal de Campos Frios, 1º distrito da cidade de Xexéu, estado de 
Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara municipal de vereadores de Xexéu, 
para a sessão ordinária número quatrocentos e quarenta e nove (449), com a presença 
dos vereadores que compõem esta casa legislativa.  
 O Sr. presidente vereador Paulo Soares da Silva, pediu a todos para ficarem de 
pé e em nome de Deus abriu a sessão, no momento convidou para tomar assento no 
lugar reservado as autoridades o subprefeito Sr. Zenildo, o Sr. Adelson Lins, o diretor 
de esporte Sr. Tapete, a diretora do colégio de Campos Frios Sra. Jáfia e a coordenadora 
do projeto chapéu de palha, Sra. Gleicione. Prosseguindo pediu ao secretário da câmara, 
Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 
seguida a leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior que colocada em discussão 
e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação, 
sendo aprovada por unanimidade. 
 Aberto o pequeno expediente e não havendo leitura de correspondências 
recebidas, nem proposição escrita a ser apresentado, o Sr. presidente abriu o espaço 
destinado as proposições orais dos Srs. Vereadores, na ocasião o vereador Edson 
Cabral, apresentou um (01) requerimento que teve o número de ordem 014/2009 
apelando para o Exmo. Sr. prefeito Gercino Gonçalves, fazer uma reforma no PSF de 
Campos Frios, após a justificativa dada pelo vereador, o Sr. presidente colocou o 
referido requerimento em discussão, não havendo vereador inscrito, foi posto em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Sr. presidente facultou o 
espaço destinado aos avisos das comissões e da presidência, não havendo 
pronunciamento por parte dos membros das comissões foi encerrado o expediente.  
 Na ordem do dia, o Sr. presidente apresentou aos nobres pares um Projeto de 
Lei, que teve o número de ordem 205/2009, encaminhado a esta casa pelo chefe do 
poder executivo municipal, em regime de urgência, que trata do Programa Trabalho 
Emergencial da Entressafra, denominado “Bolsa Alimentação”, posteriormente 
encaminhado as comissões competentes para receber o devido parecer. Prosseguindo 
com os trabalhos e após a apresentação dos relatórios com o parecer da comissão de 
finanças e orçamento favorável a aprovação dos Projetos de Lei nº 203 e 204/2009, 
através do relator Edson Cabral, que trata do ajuste salarial dos servidores da câmara 
municipal, e que altera o artigo 3º da lei municipal nº 140/2005, o Sr. presidente 
colocou os referidos pareceres em discussão, não havendo coonestação dos Srs. 
Vereadores, foram postos em votação sendo aprovados por unanimidade em segunda 
discussão. Depois os vereadores Laudevan Francisco e Edson Cabral, relator das 
comissões legislação, justiça e redação e da comissão de finanças e orçamento, 
respectivamente, apresentaram os relatórios com os pareceres favorável, dado ao Projeto 
de Resolução nº 036/2009, que autoriza a celebração de convênios com instituições  



 

 
 
 
 
financeiras, colocados em discussão e não havendo contestação dos Srs. Vereadores, foi 
posto em votação sendo aprovado por unanimidade em primeira e única discussão.  
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, o Sr. presidente facultou a palavra ao subprefeito Sr. Zenildo, que após 
cumprimentar a todos, falou para o vereador Edson Cabral, que tinha conhecimento dos 
problemas no PSF de Campos Frios prometendo tomar providencias, disse que criticar é 
fácil difícil é administrar o município de maneira como foi deixado pelo ex-prefeito 
Boaz, dando exemplos, falou do empenho junto ao prefeito para melhorar a saúde, 
segurança, transporte escolar, educação, saneamento básico, abastecimento d’água, 
iluminação pública e etc. dando exemplos, finalizou mostrando ao vereador Flávio 
Rocha, anotações de como encontrou a iluminação de Campos Frios e como se encontra 
hoje, e diversos ofícios solicitando junto ao prefeito melhoramento no policiamento 
para Campos Frios. 
 Fez uso da palavra o vereador Edson Cabral, que cumprimentou autoridades e 
populares, disse que ouviu atentamente as palavras do Zenildo, mas se o município 
tivesse acontecido um melhoramento de apenas 30% bateria palmas para o governo 
municipal dando exemplos, pediu ao subprefeito para resolver os problemas de Campos 
Frios, e disse que foi eleito para cobrar trabalho no município, porém o dinheiro público 
esta sendo mal aplicado, falou do escândalo dos combustíveis, do desvio das peças de 
carros públicos, da falta de ambulâncias, das irregularidades nos PSF, inclusive em 
Campos Frios, da falta de merendas nas escolas, da segurança, finalizou pedindo a quem 
tiver reclamações procurar os vereadores para que eles possam tomar as devidas 
providencias.  
 Depois fez uso da palavra o vereador Márcio Fabiano, que cumprimentou a 
todos, solicitou do Sr. presidente a leitura do requerimento de sua autoria em prol do 
povo de Campos Frios, para ciência de todos, falou de um sonho ainda quando 
adolescente e que hoje realizou comtemplando três (03) jovens com uma bolsa de 
estudo para informática, fez ver o vereador Edson Cabral de como o atual prefeito 
encontrou os bens matrimonial do município, dando exemplos, finalizou dizendo que o 
prefeito Gel, vem dando tudo de bom para o município e que para se fazer qualquer 
denuncia é preciso apresentar provas.  
 Fez também uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após cumprimentar 
autoridades e populares, disse que gostaria de começar seu discurso rebatendo algo ao 
nobre vereador Edson Cabral, quando falou para o prefeito Gel não decepcionar os mais 
de 5.000 (cinco mil) votos que recebeu, porém a preocupação não é só o vereador, mas 
de toda bancada, disse ainda ao vereador que não fará parte de nenhuma falcatrua, e que 
o vereador quando fizer denúncias, traga provas concretas para que se possa tomar as 
devidas providencias, falou ainda da importância do Projeto Bolsa Entressafra, enviado 
a esta casa pelo Sr. prefeito, disse também que o orçamento do município é usado de 
acordo com a previsão e não o montante total e que o vereador Edson sabe disso, falou 
que o vereador cobrou tanto que esqueceu de olhar a reforma do CEO, e que apoiou o 
vereador na denuncia dos desvios de peças de carro e que não compartilha com 
safadezas, perguntou porque os pais de alunos só procura o vereador Edson para fazer 
reclamações, pede para ser registrado em ata que enquanto não olhar a fita de vídeo da  



 

 
 
 
 
sessão em que o vereador Edson o acusa de ser deselegante com ele o vereador não fale 
mais no assunto, justificou seu discurso sobre a denuncia que ouviu do apresentador 
Gustavo Manoel, e o seu programa só traz coisa ruim, finalizou mostrando cópia de 
requerimento que fez através da deputada Carla Lapa, no sentido de trazer melhorias na 
área de telefonia para o povo do município. 
 Fez ainda uso da palavra o vereador Laudevan que após cumprimentar a todos, 
começou seu discurso citando uma frase que apreendeu com a Dra. Luíza, que diz 
“Somos acostumados a apagar o fogo ao invés de evitar o incêndio” e hoje o que o 
município vem atravessando é através do incêndio que o ex-prefeito deixou, e que 
alguns vereadores que estava no poder deveria ter evitado, pensou o vereador que o 
prefeito Gel iria tomar providencias severas, chamou os colegas para se reunirem com o 
prefeito e juntos procurarem trabalhar o bem-estar do município, o povo precisa de 
solução para ontem, disse ao vereador Edson, por esta no governo não comunga com os 
erros, porém para fazer denuncias precisa-se de provas concretas, finalizou dizendo ao 
povo de Campos Frios que pode procura-lo para qualquer coisa.  
 Depois fez uso da palavra o vereador José Valdelício, que cumprimentou 
autoridades e populares, disse que alguém diz que o vereador não faz nada, mas o ver. 
Foi a prefeitura falar com o irmão Ailton para solucionar o problema dos professores, 
disse ao nobre colega vereador Edson, que não faz parte de nada errado exemplificando 
o caso dos desvios de peças dos veículos do município, falou da saúde em Campos 
Frios, e que hoje tem todo equipamento necessário, agradeceu aos colegas vereadores 
pelo apoio lhe dado na câmara, disse que esta cedo para falar do governo Gel, falou 
sobre o problema e solução do abastecimento d’água em Campos Frios, finalizou 
falando da importância do Programa Bolsa Entressafra prometendo fiscalizar.] 
 Fez ainda uso da palavra o vereador Aluízio Denis, que cumprimentou a todos, 
falou sobre a segurança que foi tão prometido durante a campanha eleitoral e até agora 
nada, pediu para o prefeito arregaçar as mangas da camisa e trabalhar pelo povo, disse 
que tinha sido liberado em torno de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) do FUNDEB 
perguntando onde estava o dinheiro e respondendo o gato comeu, disse também que o 
prefeito está arrebentando mas é o município, finalizou falando de diversas 
irregularidades na saúde, educação, merenda escolar e do sopão.  
 Não havendo mais orador inscrito e após suas considerações finais, o Sr. 
presidente encerrou o expediente, agradeceu a presença de todos e convocou uma nova 
sessão para o dia quatro (04) de maio do ano em curso, às 20:00 horas, no plenário da 
câmara de vereadores de Xexéu, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de 
Deus encerrou a sessão.  
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada. 
 

Xexéu, 27 de abril de 2009.  
 

PAULO SOARES DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 

 


